

EL ORATORIO de SAN MIGUEL

ORIHUELA

(ALICANTE)

Enero, Febrero
y Marzo

1971



EL ILUSTRISIMO SEÑOR

D. Angel García Rogel

Vocal de la Junta de Gobierno del Oratorio Festivo de S. Miguel

Descansó en el Señor el día 14 de Marzo de 1971
a los 84 años de edad

D. E. P.

*La Junta de Gobierno del Oratorio Festivo, Director,
Profesores, alumnos y demás personal de la institución.*

Suplican a Vd. se sirva encomendar a Dios el alma del
finado, teniéndole presente en sus fervorosas oraciones,
por cuyos sufragios le anticipan las gracias.

Orihuela y Abril 1971

LECTOR: El Director del Oratorio, Rvdo. D. Antonio Roda López, es un *cepillo ambulante*, cuando le veas por la calle procura pararle y después del saludo entrégale un donativo. No temas por la cantidad. Todo lo recibe. Te advierto que además de la cartera lleva ocho bolsillos.

El Oratorio Festivo de San Miguel

COLEGIO NACIONAL DE NIÑOS

dependiente del Consejo Escolar Primario Diocesano

En el Boletín Oficial del Estado correspondiente al núm. 28 del 2 de Febrero del corriente año viene la siguiente disposición del Ministerio de Educación y Ciencia:

«Vistos los expedientes y las correspondientes propuestas e informes de las Delegaciones Provinciales del Departamento e Inspecciones Provinciales de Enseñanza Primaria... Este Ministerio ha dispuesto modificar los Centros de Enseñanza Primaria... Provincia de Alicante: Municipio de Orihuela, localidad Orihuela. Constitución del Colegio Nacional de Niños «Oratorio Festivo», dependiente del Consejo Escolar Primario Diocesano Orihuela-Alicante, que contará con ocho unidades escolares y Dirección sin Curso, a cuyo efecto se crean la Dirección Escolar y tres unidades escolares de niños».

En el Oratorio Festivo funcionaba ya desde el año 1947 una Graduada Preparatoria al Seminario con cinco unidades.

De esta graduada han salido ya 44 Sacerdotes: 33 del clero secular y 11 del regular. En el próximo año se celebrarán sus Bodas de Plata y se rendirá juntamente un homenaje a todos los maestros nacionales que han actuado en la mencionada Graduada, especialmente a dos de ellos que están todavía actuando desde su fundación.

Gran alborozo ha producido esta disposición Ministerial que agradecemos vivamente como también a la Inspección Provincial y demás Departamentos docentes que en ello han intervenido.

El «Colegio Nacional Oratorio Festivo» cumplirá con su deber.

Ayuda al Oratorio Festivo con oraciones y limosnas y Dios desde el Cielo te lo recompensará.

Ha fallecido D. Angel García Rogel

A la avanzada edad de 84 años falleció en Orihuela D. Angel García Rogel. Presidente de la Caja de Ahorros de Nuestra Señora de Monserrate. La noticia de su muerte produjo en la ciudad y en toda la Vega Baja del Segura, la natural consternación, pues se trataba de una personalidad que había militado en las más significativas actividades ciudadanas con una entrega total y una admirable vocación.

Cursó el Bachillerato en los PP. Jesuitas del Colegio de Santo Domingo y se licenció en Medicina y Cirugía en la Universidad de Valencia. Fué del grupo de fundadores del Círculo Católico en el año 1914 y de la Federación de Sindicatos Católicos en el año 1918.

Su elevado espíritu humanitario y vocación profesional le llevó a la organización e instalación en Orihuela, de un hospital de sangre para los heridos de la guerra de Africa y como político militó en las filas de la comunión tradicionalista donde ostentó el más alto cargo en la jefatura regional valenciana.

En el año 1933, después de una larga actividad como patrono y consejero iniciada en el año 1920, fué elegido Presidente de la Junta de Gobierno y años después del Consejo Directivo de la Caja de Ahorros de Nuestra Señora de Monserrate, cargos que ha ostentado hasta su fallecimiento con el mismo entusiasmo, vocación, entrega y espíritu social.

Era Hermano Mayor seglar de la Cofradía de Nuestra Señora de Monserrate por la que sentía singular devoción.

Fué también Inspector de los servicios médicos del Seguro de Enfermedad, desde el año 1946 hasta 1956, en que se jubila como Médico profesional. Estaba en posesión de la medalla al Mérito en el Trabajo en su categoría de plata, de la encomienda al Mérito Agrícola, de la medalla al Mérito en el Ahorro y de la medalla de plata de la Mutualidad Escolar de Enseñanza Primaria.

D. Angel era también Vocal de la Junta de Gobierno del Oratorio Festivo desde el año 1939, en cuyo cargo desplegó una intensa labor, encauzando los mayores favores y beneficios sociales y culturales de la Caja de Ahorros hacia el Oratorio Festivo. La ampliación del edificio, la creación y desarrollo de las bandas de Cornetas y Tambores y de Música del mismo, como también su Tuna, Escuela Tipográfica, clases nocturnas, Salón de actos con doble equipo de cine sonoro etc... llevan su favor y generosa colaboración.

Esperamos que desde del Cielo seguirá favoreciendo la institución que le tenía como insigne bienhechor y padre.

A su esposa, hijos y demás familiares como también a la Caja de Ahorros de Ntra. Sra. de Monserrate el más sentido pésame del Oratorio Festivo de S. Miguel.

UN TRIMESTRE

AÑO NUEVO.—El Año 1970 ha terminado. El pobrecillo nos ha dado un poco que hacer y ha dejado al mundo bastante enredado. Por dondequiera que dirijimos nuestra vista, no se ven más que horizontes negros cargados de pesimismo.

Viene el Año nuevo sonriente y prometedor de bienes y felicidades. ¡Bienvenido seas Año 1971, si anulas los malos pasos de tu antecesor y te pones más en razón para que pueda venderte la humanidad!

¿Queremos que el Año 1971 sea un año de completa dicha? Depende de nosotros. *Busquemos la verdadera justicia que se basa en la Ley del Señor.*

Estudiemos bien esta ley, aprovechémosla, meditémosla, practiquémosla todos y de esta forma el nuevo año será plétórico de dichas y prosperidades.

FEBRERICO EL CORTO.—Es el mes de la Purificación de la Santísima Virgen María a cuya sola vista el sol se oscurece, no rehusó presentar en el Templo sus ofrendas como una de tantas criaturas y en su humildad quiso someterse a la Ley de la Purificación.

Nuestra Santa Madre la Iglesia conmemora en una sencilla y tierna ceremonia llamada de «Las Candelas» el sublime ejemplo de la Madre de Dios. ¿Por qué nosotros no imitamos más a tan buena Madre?

También en este mes tuvimos el comienzo de la *Santa Cuaresma* con la tradicional ceremonia de la imposición de la *Ceniza*.

Los cristianos hemos de entrar en el santuario de la conciencia dolernos de los pecados y marchar con el ayuno y la penitencia hasta la cumbre del Calvario y resucitar después con Jesucristo con un alma llena de gracia dispuestos a solo vivir con Dios.

San Juan Bosco en tiempo de Cuaresma decía con frecuencia a sus niños: «Ayunad de pecados».

SAN JOSE.—Cuántas veces las manos artesanas y callosas del bendito Patriarca San José, dejarían la herramienta del trabajo para dedicar unos momentos de caricia y de amor al Niño Jesús. Cuando en el rudo trabajo asomaban en su frente el sudor y el cansancio... la presencia de Jesús le alentaba.

San José es nuestro modelo. En el trabajo de cada día pensemos en Jesús, acariciándole con pensamientos de amor que el nos dará ánimo y constancia para que veamos cumplidos los deseos de realizar a la perfección nuestras obligaciones profesionales. El Oratorio Festivo de Orihuela le tiene de Mayordomo. A él tenemos encomendada la CAJA desde el primer día oratoriano. San José ha derramado siempre sobre nosotros muchas gracias y bendiciones.

¡Bendito Patriarca... protégenos en todo momento y concédenos la gracia de saber imitarte!

¿El Oratorio Festivo de Orihuela... qué es?

Con el gozo de ver el Oratorio convertido en *Colegio Nacional*, con ocho profesores y Director de sus escuelas sin clase, mi corazón se desborda y mi pluma se ve obligada a escribir en el rotativo oratoriano algo que deseo que lean con atención, mediten y se decidan a colaborar conmigo.

Los fines del Oratorio Festivo de San Miguel de Orihuela son:

La gloria de Dios y bien de las almas y mediante esto fomentar las vocaciones sacerdotales y hacer obreros honrados.

Con el tesoro de la *caridad* y Banco de la *Providencia* venimos sostenido desde hace cincuenta y dos años:

La Trampa del Oratorio

Trampa 1.382.608 pesetas

¡Triste realidad! ¡El Oratorio sigue entrampado!

¿Sin pagar la deuda, reanudar las obras?

¿Esto no es una locura?

Señores míos: El Oratorio hay que terminarlo.

Hay que hacer lo que se deba, aunque se deba lo que se haga.

¿Entendido?

Pues ni una palabra más.

Lotes Urgentes:

- 1.º Galerías y Revocado del patio central . . . 350 000 ptas.
 - 2.º Piso y tres aulas sobre el salón de actos . . . 500.000 ptas.
 - 3.º Revocado de las tres fachadas exteriores del edificio 350.000 ptas.
 - 4.º Parque en la ladera del monte del Seminario con campos de Fútbol, Baloncesto, Tennis y Piscinas . . . 600.000 ptas.
 - 5.º Material escolar . . . 200.000 ptas.
- TOTAL 2.000.000 ptas.

Animaos y escribidme de seguida pidiéndome alguno de estos lotes.

Vamos a ver si éstos encuentran colocación inmediatamente.

¡No tengais miedo y... duro con ellos! No os olvideis de lo que en otras ocasiones os he dicho; que si no dais de buena gana y por Dios vuestro dinero para hacer caridad, fuerzas mayores os lo arrebatarán; en cuyo caso perderéis el dinero, el mérito y la satisfacción de contemplar el empleo del mismo en una buena obra.

Si alguno quiere costear algún lote y por razones especiales no quiere que se sepa nada, yo les aseguro que el secreto será cumplido.

Advertencias importantes

PRIMERA.— Como ahora más que nunca he de verme precisado a corretear las calles para sacar dinero y terminar el Oratorio, a cuantas personas vengan con razones, cartas, encargos, pesetas, cheques, etc... entiéndanse con el señor Secretario que suele estar por el Oratorio, indicando su destino. Pero si fuese un lote lo que traen, llamen por teléfono (30 03 06) para preparar las campanas, cohetes, banda de cornetas y un gran abrazo de agobiado Sr. Director.

SEGUNDA.— Como me consta que hay personas que sostienen consigo mismos una verdadera lucha, pues quieren y no quieren tomar un lote, conviene que ya de una vez se decidan, con lo que ayudarán eficazmente a sufragar estas obras. Los cumpleaños, los onomásticos, Bodas y Primeras Comuniones son los más apropiados para decidirse.

Escuelas Diurnas y Nocturnas, Banda de Música, Bandas de cornetas y tambores, Tunas, Cuadro Artístico, Escuela Tipográfica y Encuadernación, Escuela Preparatorio al Seminario, Salón de Actos con doble equipo sonoro, Dormitorio para pobres transeúntes, Comedor Escolar, Deportes...

Hay movimientos semanales de Matrimonios, Novios, Ultreyas Interparroquiales de Cursillistas, Catequesis, Hogar del Antiguo Alumno, Gimnasio, Biblioteca. Las máximas de su personal son: «Por la gloria de Dios reventar» «Vacaciones en el cielo» «Decir Sí a todo lo que sea para gloria de Dios y bien de España» «Inundar el mundo con la caridad»...

A todo esto se agrupa ahora «Colegio Nacional Oratorio Festivo»... ¡Viva el Oratorio! ¡Viva la Peña! Este fué el grito que lanzó un oriolano al leer en la prensa tan buena nueva.

Esta concesión implica muchas exigencias para el nuevo curso:

Terminar el edificio y unir a él la ladera del monte vecino para hacerla parque en donde se ubicarán el campo de deportes, piscinas etc...

En fin, unos **dos millones de pesetas** hacen falta. Orihuela y su comarca saben muy bien lo que es el Oratorio; saben que desde su fundación está dando a la Iglesia y a España, buenos sacerdotes, hombres competentes en todos los ramos del saber, obreros honrados.

Todos hemos de cooperar para que sea una realidad la terminación del Oratorio en el plazo más breve posible y Orihuela tenga un centro de cultura más en pleno rendimiento que unido a los otros de gran prestigio que posee, la hagan famosa por su gran colaboración en la grandeza de la Religión y de la Patria.

¡Oriolano y no oriolano, que has leído este mal compuesto articulillo, vuelve a leerlo y releerlo!

¡Alma buena, medita sobre las actividades que se desarrollan en el *esqueleto* del Oratorio! ¡Coopera a que el Oratorio sea un Colegio Nacional modelo!

¿Será posible que os crucéis de brazos?

¡Autoridades! ¡Entidades! ¡Exalumnos! ¡Corazones generosos! ¡Familiares de los actuales alumnos! ¡españoles todos!... a terminar el Oratorio. **A. R.**

Lo que ya pasó

DICIEMBRE. — Novenario Inmaculada. — Con la solemnidad de costumbre celebramos la tradicional Novena a la Santísima Virgen en el misterio de su Concepción Inmaculada. A todos los actos se unieron los alumnos de las Graduadas Manjón y Profesores.

Vacaciones de Navidad. — En su día tomaron los alumnos las vacaciones de Pascua, Año Nuevo y Reyes. En el Salón de Actos celebramos la tradicional velada de Felicitación de Pascuas y no faltaron las estampas-felicitación y los deliciosos dulces del tiempo. De todo participaron los alumnos manjonianos con los que convivimos con mucha alegría y compañerismo.

Exámenes trimestrales. — No faltaron los consabidos exámenes del trimestre. Todo fué muy bien y pasamos la prueba con muchos propósitos de estudiar más.

La Lotería. — No cayeron los gordos ni los flacos, pero tuvimos un reintegro que vino muy bien y nos sacó de algunos apurillos. ¡Dios sea bendito!

Regalos y Aguinaldos. — El Oratorio tuvo una pequeña luna de miel, gracias al Niño Jesús. Abundaron los donativos y regalos en especie. Turrón y Sidra a todo pasto.

Movimiento Oratoriano:

La Noche buena. — La Misa de Gallo fué fenomenal. Actuó la agrupación del «Club Dacor». La Tuna hizo también acto de presencia en los Villancicos. Ofició la Misa el Sr. Director que obsequió después a músicos y cantores con vinillo y tortas. Ante el Belén instalado en la Plaza del Salvador actuó el coro con gran complacencia de numeroso público.

ENERO. — Los Magos. — Algunos regalitos dejaron los Magos en el Oratorio. Las bandas de Cornetas y la de Música actuaron en la vistosa Cabalgata que organizó el Excmo. Ayuntamiento.

Las Clases. — El día 9 se reanudaron las clases. La Graduada Andrés Manjón todavía se encuentra con nosotros. En el Oratorio no pesa y dan más alegría sus alumnos y profesores a esta vieja casona que esperamos ver un día terminada, flamante y cómoda como les está quedando su edificio gracias a la generosidad del Ayuntamiento.

Fiesta de San Juan Bosco. — El domingo 31 tuvimos la fiesta del fundador de los Oratorios Festivos. A la Misa solemne asistieron dignísimas representaciones del profesorado y alumnos de la Graduada «Andrés Manjón». No faltaron en esta fiesta los actos

recreativos muy propios de los Centros que siguen el espíritu de San Juan Bosco.

FEBRERO. — La Candelaria. — Con todo esplendor se tuvo la fiesta de la Purificación de la Santísima Virgen. Se repartieron las candelitas de colores y la Misa estuvo muy solemne actuando el gran coro de niños tiples del Oratorio y el clero infantil con sus flamantes túnicas blancas,

Las Clases. — El trabajo escolar se lleva con gran intensidad y es acto muy emocionante el izar y arriar bandera a los acordes del Himno Nacional. Los quinientos alumnos formados en el patio con sus profesores, saludando a la enseña de la Patria en rígida actitud y destacada seriedad, ofrecen un cuadro maravilloso imposible de olvidar.

Santa Cuaresma. — El Miércoles de Ceniza tuvo en el Oratorio especial celebración: Misa, Plática Cuaresmal e imposición de Ceniza. *Ayuno de pecados.* Esta máxima de D. Bosco se prometió llevarla a feliz realidad por todos los alumnos.

Via-Crucis. — Todos los Viernes de Cuaresma en el patio central se tuvo fervoroso Via-Crucis con fondo de banda de cornetas y tambores que interpretaban marchas alusivas. El clero infantil era portador del Crucifijo y los alumnos le seguían en el recorrido de las catorce estaciones. Dirigía el acto penitencial el Sr. Director D. Antonio Roda. El profesorado formaba hermoso marco a tan emocionante acto.

MARZO. — Musicales. — Con intensidad y entusiasmo se tuvieron las academias preparatorias para las actuaciones de Semana Santa. Tanto la Banda de música como las tres de cornetas y tambores fueron contratadas para actuar en Orihuela, Almoradí, Crevillente, Elche y Catral. No se pudo atender todas las solicitudes que se presentaron.

Enseñanza. — En las escuelas se amplía el profesorado para dar realidad ya en este curso las tres nuevas unidades creadas por el Ministerio de Educación y Ciencia. Todo marcha con normalidad aun teniendo en el Oratorio la Graduada Andrés Manjón. Se tuvieron las pruebas trimestrales.

Cultos Cuaresmales. — Siguen celebrándose los cultos propios de la Cuaresma. La festividad de San José se celebró con gran esplendor ya que el Santo Patriarca es el Mayordomo del Oratorio Festivo.

Obras. — Estas siguieron paralizadas esperando buenos corazones. En el Oratorio hay que hacer mucho y se pide mucho a la Providencia que no nos olvide ya que nuestros fines son tan elevados en todos los aspectos.

Diciembre, 1970 — Enero y Febrero, 1971

Hemos recibido varios donativos, algunos de *buen calibre*; con ellos hemos hecho frente a varios gastos ordinarios y hemos entregado algo a cuenta de las deudas.

ORIHUELA.— Sr. Sánchez Tomé, 100 ptas.; Dos alumnos del Oratorio, 50; Madre de un Corneta, 200; De un Antiguo alumno, 100; Dos señoras, 50; Un Médico, 1.000; Una buena esposa, 500; Banco Español de Crédito, 300; Varias limosnas, 260; Margarita López Pozas, 1.000; D. Enrique Gálvez, 100; Una Oriolana, 1.000; Varios Antiguos Alumnos, 200; Francisco A. Gutiérrez, 100; Hermandad de la Sgda. Familia, 500; Un Médico, 500; Bienhechores Oratorio, 2.400; Un oriolano en el bautizo de su hijo, 400; Una familia con 6 hijos, 1.600; Agustín Quesada, 200; Un señor de la huerta, 100; Varios obreros, 1.500; Alfonso Gálvez, 100; Madre de un Corneta 2º vez, 115; Una viuda por su esposo, 500; Un Médico, 500; Una señora, 1.000; Varias limosnas, 300; Un Maestro, 500; Banco Hispano, 200; Aguinaldo de varios niños, 1.400; Beneficio de la Lotería, 6.500; Donativo Banco Vizcaya, 400; Un Médico, 500; Abel Gutiérrez, 100; Una limosna, 200; Devoto de María Auxiliadora, 100; Un bienhechor que repite, 1.110; Josefina López Gutiérrez, 250; Abel Gutiérrez que repite, 50 pesetas.

MADRID.— Lolita Lázaro, 200 pesetas; Duquesa de Sueca, 1.000; Un Abogado oriolano, 1 000; D. Eduardo Lázaro, 200.

BARCELONA.— D. Jaime Brotóns, 1 000; Sr. Delicado, 200 ptas.

ALMERIA.— D. Casimiro Dendra, 500.

ALICANTE.— D. Angel Berenguer, 100

ELCHE.— D. Casto Torregrosa, 100.

TOTAL, 29.275 ptas.

(Continuará)

PARA EL COMEDOR ESCOLAR

Varias cajas de galletas, dos de ricos mantecados; Seis cajas de botellas de Sidra y Seis de rico turrón; Un saco de Alcachofas; Varios kilos de Caramelos; Algunos paquetes con arroz y Bolas de San Antón; Ocho kilos de Chorizos; Un saco de naranjas; Doce pastillas de Chocolate.

Dios está con nosotros.

El Oratorio, más pronto o más tarde se terminará. En él se hace un gran bien a los niños futuros hombres de España, a los que se les educa con todo esmero para lograr de ellos el mayor rendimiento posible en todos los aspectos, que después reflejarán en las edades sucesivas.

Al hacer tus limosnas al Oratorio Festivo, piensa que socorres a Dios en las personas de estos niños para quienes se construye este edificio.

SECCION DE NOTICIAS

VARIADISIMAS — INTERESANTISIMAS — ORATORIANISIMAS

LETRAS A LA VISTA.—Muy pronto tendré la *grata* visita de una letra de **75.000** pesetas y otra de **35.000** pesetas. Ya pueden figurarse lo «contento» que estaremos. ¿Hay por ahí, alguna alma de Dios que se encargue de *sepultar* estas letritas? Vengan, por Dios, a ver si las mandamos a paseo, y no me amargan los días. ¿De qué capítulo son estas letras? El informe lo tendrá gratuitamente el que tenga interés de ello con el fin de ser nuestro Cirineo.

LA CASA DEL PITOTO.—Entra en los planes del Oratorio conseguir ampliar patios para sus niños. Uno de los campos de futbol que tendremos, D. m. será liquidando todas las casitas que hay en el barrio, al este del actual edificio. De las 26 casas ya teníamos adquiridas seis y últimamente se ha comprado la del célebre PITOTO. Una trampa más para el Oratorio. El dinero se nos ha prestado sin interés y para cuando queramos devolverlo. Con este plan además de beneficiarse el Oratorio hacemos una obra de caridad, pues las casas que se adquieren son antihigiénicas y no son habitables.

Ahora tenemos la ocasión de adquirir la casa de la Pinta. ¡Ya veremos cuando cae!

LAS GALERIAS DEL PATIO CENTRAL.— Ya tenemos presupuesto para esta mejora de absoluta necesidad. El herrero está ya dispuesto a comprar el hierro y a trabajar el asunto para que sea una realidad la terminación de la galería. ¡Dios nos proteja! ¿Cómo cobrará?... El maestro es un exalumno y está lleno de ilusión y sabe muy bien que María Auxiliadora no nos abandona.

EL PABELLON DEL SALON TEATRO.—A este pabellón es necesario darle ya solución. Durante este curso no hemos podido hacer ningún acto en él, debido al mal estado de su techumbre. ¡Cuánto añoran los niños sus sesiones de cine y festivales artísticos!

El plan que tenemos es, tirar la techumbre, y como los cimientos y muros son estupendos, levantar un piso sobre el nuevo techo y sobre éste tres espaciosa aulas que nos urgen para el próximo curso 1971 - 1972. Esta necesidad ha sido conocida por un equipo de Cursillistas y considerando las grandes ventajas, apostolado y bien que se puede hacer en aulas, y salón de actos disponible, han dicho: «Cuenta con nosotros D. Antonio»...

¿Se llevará esto a la realidad?

¡María Auxiliadora, no los dejes descansar para que pronto sea este proyecto una feliz realidad. Ya iremos dando noticias referente a este particular.

D. JUAN TORRES SILVA.—Nuestro inolvidable D. Juan sigue vivo y coleando. Nos manda con frecuencia saludos y abrazos. D. Juan sigue con su buen humor, que lo achaca según él, al vinillo de Jerez. Como él no puede realizar ya viajes largos espera nuestra visita para despedirse de nosotros hasta el Cielo.

LA FIESTA DE MARIA AUXILIADORA.— Como en años pasados celebraremos en Mayo la fiesta de nuestra patrona Maria Auxiliadora. El día 23 será la fiesta externa y en una de las misas harán la Primera Comunión varios alumnos de nuestras escuelas. Por la tarde a las 7, saldrá la procesión con la imagen de la Santísima Virgen que recorrerá el nuevo itinerario introducido ya el pasado año. El día 24 se celebrarán varios actos religiosos entre los que se destacará la Misa de 10:30 que revestirá gran solemnidad. La fachada del Oratorio lucirá durante tres noches espléndida iluminación eléctrica.

La banda de música y las tres de cornetas y tambores del Oratorio intervendrán en la fiesta actuando en diversos desfiles, procesional y pasacalles.

LA BANDA DE MUSICA SE REORGANIZA.—La nueva Junta Directiva de Unión Lírica sigue actuando sin descanso para dar a la ciudad y comarca una buena banda. En la pasada Semana Santa, ingresaron en ella varios alumnos de nuestras escuelas y en la actualidad se está haciendo una gran labor entre los niños para nutrir de alumnos la Academia de Solfeo de la que saldrán los músicos del mañana.

La suscripción de bienhechores está incrementándose para lograr ingresos económicos que puedan dedicarse a gastos generales de la Agrupación especialmente para conseguir nuevo instrumental.

No debe haber ningún lector sin cooperar a estas Obras